

我市连续11年发布律师社会责任担当报告书 常住人口每万人拥有律师数达3.5

晚报讯 截至去年年底,我市共有律师事务所134家、律师2784人,全市常住人口每万人拥有律师数达3.5。市司法局、市律师协会联合发布的《南通律师社会责任担当报告书》,全面展示了南通律师践行人民律师初心使命、勇于担当社会责任的良好形象。这已经是南通连续11年向社会公开发布报告书。

这一年,南通律师发挥专业优势,担任835家各级党委、政府及其部门法律顾问,参与政府规范性文件制定审核、重大行政执法决定审查及政府重大项目谈判、合同和协议签订,参与《南通市质量促进条例》《南通市房屋安全管理条例》等立法项目的起草或论证,积极为科学立法建言献策;全市851名公职律师全年参与法

律法规规章草案、规范性文件送审稿的起草、论证、审核427件,为所在单位讨论决定重大事项提供法律意见;全市61名“两代表一委员”律师,围绕事关百姓民生、经济社会发展、民主法治建设等领域,累计提交议案、提案和建议意见及其他参政议政优秀成果共计103件。

助力复产复工,编写《新冠肺炎疫情期间常见法律问题指引》和《新冠肺炎疫情期间企业常见法律问题指引》,帮助企业解决疫情期间法律困惑;开展线上普法咨询活动40场次,受众10万余人次,推送疫情防控知识和以案释法典型案例3000余条;持续推进“产业链+法律服务”,落实“万所联万会”“小微企业服务月”等活动,先后为1600余家企业提供法治体检,提供法律咨询8000余人次,调

处化解矛盾纠纷200余起;开通“企通法”法律服务线上平台,1000名律师揭榜挂帅担任“企业法治副总”,建立市级涉外法律人才库,多措并举服务优化营商环境。

2022年,律动江海公益服务中心组织开展“律动江海 法助养老”“律动江海 情满校园”等公益活动,全市律师认领公益法律服务项目10个,提供公益法律服务1万余次,捐款捐赠85.17万元。全市涌现出“海燕”女律师服务团、“蒲公英”公益、“红律”职工维权等一批律师公益服务品牌,其中两个公益项目入选全省优秀公益法律服务品牌。

此外,全市律师共办理法律援助案件逾万件,提供法律咨询4万余人次,1名律师获司法部“公益法律服务之星”称号,1名律师成为全国“1+1法律援助志愿者”。记者何家玉



15日晚,由省委宣传部、省教育厅主办的“江苏戏曲名作高校巡演”走进南通理工学院,江苏省演艺集团京剧院为学校师生们带来了现代京剧《骆驼祥子》。 记者徐培钦

开往春天的地铁洋溢着艺术气息

唯美书画展亮相地铁1号线和平桥站

晚报讯 山水清秀、花鸟隽雅,题材多样、气韵生动……昨天,一幅幅精美的书画作品挂满了南通地铁1号线和平桥站,地铁站厅洋溢着浓郁隽永的艺术文化气息。当天,“心藏明月 寄情山水”周剑浩书画展在地铁1号线和平桥站开展,为广大乘客带来一场文化盛宴。

“和平桥站是1、2号线换乘站,周先生的画作与和平桥站‘江海如画’的主题特色十分相符,为地铁站再添一分山水雅致。”开幕式上,轨道集团董事长王智介绍说,地铁不仅是一种便捷市民出行的交通工具,更是一

条服务城市、奉献市民和传承文化的空间纽带。地铁站内举办书画艺术展能更好地呈现城市文化品位和精神风貌。“地铁+书画”就像一道流动的风景,让市民在出行中伴书画文化而行,乘坐地铁时愉快、自然地感受到艺术作品的魅力。

去年11月,周剑浩画展在南通博物苑成功举办,画展好评如潮、反响热烈。其作品参展20余次,被多家机构及个人收藏。周剑浩的大部分作品是山水画。他的山水画仿古而不泥古,有着寄情山水、回归自然的理想。他的人物画则具有禅宗理趣,线条简洁明快。花鸟画是周剑浩自幼接

触的绘图门类,他的写意花鸟自有一种乡野淳朴之气。本次画展共展出周剑浩5年来创作的60余幅作品,题材涵盖山水、人物等,风格多变、异彩纷呈。

记者了解到,此次书画展由南通市文学艺术界联合会与南通轨道交通集团联合主办,将持续一个月,至4月15日结束,市民乘客可前往1号线和平桥站7号口免费观展。未来,轨道集团将继续携手知名文学艺术家,用艺术点缀旅途的方式,在地铁站点打造全方位、场景化、艺术化的地下艺术空间。

记者蒋娇娇 通讯员郭熠锋

不同学科老师上“同一堂课” 崇川区跨学科主题教研活动成功举办

晚报讯 近日,由崇川区教师发展中心发起,城中小学三里墩校区承办的“核心素养立意下道德教育与数学”跨学科主题教研活动开启。全区入职未满3年的数学学科新教师、区内各校德法教师代表共计300余人参与了此次活动。

“《义务教育课程方案(2022年版)》中正式提出了‘跨学科主题’学习。”崇川区小学道德与法治学科教研员徐爽介绍,跨学科学习是指跨出自我的学科界限,与多个学科发生相互交叉、渗透、融合,形成新理论、新理念和新方法。“情”是德法学科的特征,“智”是数学学科的特征,数学学科与德法学科的

融合,能更好地实现“以情启智,以智促情”的育人目的。

本次活动分为跨学科教学展示及评课沙龙两个阶段。在跨学科教学展示中,城中小学三里墩校区的道法老师喻燕和数学老师曹俊杰基于生活实际出发,以学校正在开展的“光盘行动”这同一情境展开教学,用不同的方式演绎融合课堂,探索“以情启智,以智促情”的有效路径,达成了“勤俭节约,避免浪费”的育人目标。在评课沙龙中,听取了听课学生对课堂的真实感受及现场参会老师的意见和建议。另外,两节展示课的“智囊团”——德法、数学学科中心组的部分成员老师也到场与大家作了分享交流。 记者高阳

南通市银行业协会:

助力纠纷化解,创新服务模式

金融业是社会民生的基础与保障。随着经济社会不断发展、人民群众金融素养的逐步提升、渐进深入的体制机制改革以及法治化进程的逐步加快,银行业消费投诉举报总体数量呈逐年上升态势。

南通市银行业协会将消费者权益保护工作作为主要职责之一,近年来,依托协会下设的南通市银行业保险业纠纷调解中心持续推动行业纠纷多元化化解。去年下半年,推出“银保和事佬”纠纷调解品牌后,消费者响应活跃。今年春节以来一个多月的时间内,协会成

功调解的金融纠纷案件已过百件。纠纷调解的开展,不仅最大限度地维护了金融消费者的合法权益,也为协会的会员银行机构第一时间解决了纠纷困扰,使他们更有精力发展业务、服务客户,同时也助力诉源治理,助推营商环境优化。

最近,提前还贷这个话题一度冲上热搜,也成为银行业当前消费投诉的热点。“我们积极倡导督促辖内银行秉持‘以客户为中心’的思想,优化相关金融服务,做好提前还贷的办理工作。”市银行业协会副秘书长李兵介绍,目前提前还贷办结的数量明显增长,办理的时限有所缩短,

提前还款困难的问题逐步在缓解。

“近期,我们还注意到有部分消费者受到不法中介的诱导,违规办理使用经营贷去置换住房贷款。”李兵特别提醒,广大金融消费者要擦亮眼睛、提高警惕。违规转贷存在诸多风险,消费者可能面临银行要求提前还贷和个人征信问题,对于涉嫌骗取银行贷款的行为,可能会被追究相关法律责任。中介机构向消费者收取垫资过桥利息、服务费、手续费等各种名目的高额费用,也可能加剧“转贷”后的综合资金成本。此外,还将可能遇到还贷资金无保

障、个人信息易泄露等问题。

疫情进一步改变了银行客户的消费行为和习惯,远程无接触的线上交易模式将进一步深化,网上银行、手机银行及开放银行等线上服务模式将进一步发展。李兵表示,借此契机,协会将指导辖内银行机构进一步提升业务运营、信息科技等方面的能力,提升应对突发事件的风险防控能力和手段,在确保安全性的基础上为金融消费者提供越来越多新的服务模式和体验。

